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Redaktionen önskar alla läsare Chag Chanuka Sameach eller en Glad 
Jul och ett Gott Nytt År 2010.  
Den judiska chanuka-helgen firas i åtta dagar från kvällen den 11 
december. Läs mer om Chanuka på denna länk: Chanuka  
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INNEHÅLL i denna spalt  
 
Nobelpriset i kemi  
 
Ekonomi och blandade 
nyheter 
 
Nobelpriset i kemi 2009  
till israelisk forskare 
Se och lyssna till professor 
Ada E. Yonaths 
Nobelföreläsning den 8 
december. Videon tar 43 
minuter. Yonaths föreläsning  
 
 
I nr 10, 2009 har vi skrivit 
om de upptäckter som Ada E. 
Yonath belönats för samt lite 
om hennes forskarhemvist, 
Weizmanninstitutet i 
Rehovoth.  
 
Har du missat 
Nobelbanketten  
på TV den 10 december? Här 
är den israeliska pristagarens 
humoristiska tacktal vid 
banketten. Vi återger det här 
på engelska:  
 
Ada E. Yonath's speech at 
the Nobel Banquet, 10 
December 2009 
 
- It is a great honor for me to 
be able to express my sincere
gratitude to Nobel 
Foundation. 
I was asked to represent the 
2009 Chemistry laureates, 
who are three different 
people. We belong to 
different nationalities, 
genders, views and 
upbringings. However, we 
share a common passion: to 
understand how the ribosome
works, which is the subject of 
interest of many more 
scientists around the world, 
who have contributed 
tremendously to this 
particular field. 
 
When I was approached by 
the Academy, I was advised 
to benefit from the speech 



Ny stamcellsteknik kan förbättra läkningen vid  
komplicerade benfrakturer 
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RESERVERA söndagseftermiddagen den 14 mars för ISRAELDAGEN 
på Stockholms Judiska Center.  
Temat är Israelerna bakom rubrikerna – och vi där framför. 
Mer information i januarinumret. 
 
TURISTNYTT  
 
Judiska ungdomar från USA och England dansar i Jerusalem  
http://www.youtube.com/watch?v=ULtglogZbR8  
Om du inte vet vad en Flash Mob är så gå in på denna YouTube-sida och se 
och hör hur 150 ungdomar på besök i Israel gläds åt den kommande 
Chanuka-helgen där de dansar och sjunger på Ben Yehudagatan i 
Jerusalem. Se även http://www.nbn.org.il/index.php  
 
Något för blivande rymdturister?  
Rymdkonferens i Israel 24 -29 januari  
Denna konferens, ISRAEL SPACE 2010, kan intressera rymdforskare, 
tillverkare inom rymdteknik och statliga rymdorganisationer samt 
klimatforskare. Programmet omfattar The 5th Ilan Ramon International 
Space Conference, studiebesök hos företag och institutioner inom den 
israeliska rymdverksamheten samt möjlighet till affärskontakter och 
sightseeing. Mer information på http://www.airlift.co.il  
 
Ritz-Carlton öppnar sitt första hotell i Israel  
Den internationella hotellkedjan Ritz-Carlton planerar att bygga ett hotell i 
Israel, närmare bestämt vid marinan i Herzliya. Investeringen uppgår till 
600 miljoner shekel (ca. 1,1 miljarder SEK) och hotellet beräknas öppna 
under 2012. Det femstjärniga hotellet kommer ha 110 rum. Ritz-Carlton 
planerar även för fler hotell i Israel. 
Ritz-Carlton har 70 hotell i 24 länder över hela världen. Ytterligare 30 hotell 
är under utveckling. Globes, 3 december 2009  
 
Israelresa kryddad med opera på Masadaklippan  
Verdioperan Nabucco står på programmet för en lite annorlunda Israelresa 
som SabraTours arrangerar 1-8 juni 2010 med direktflyg t/r Stockholm. 
Även en konsert med Jessye Norman ingår. Dessutom besök i Jerusalem 
med Klagomuren, i Betlehem och Tel Aviv. Närmare upplysningar tel. 08-
52203900. Fråga efter Nicole. Även IsraelTours annonserar denna resa: 
www.israeltours.se  
 
Direktflyget Stockholm-Tel Aviv börjar igen 16 mars  
Denna gång har Sabraexpress hyrt flygplan från isländska Primera Air. 
Planet går dagtid i båda riktningarna utan mellanlandning. Vänligen bekräfta 
tiderna i samband med bokningen. Bokas genom din resebyrå eller på 
www.sabraexpress.com  
 
GRÖN ENERGI  
 
Förnyelsebar energi på agendan vid Arnold Schwarzeneggers besök  
Kaliforniens guvernör Arnold Schwarzenegger (även känd från Hollywood) 
besökte i mitten av november Israel, där han bl.a. skrev under ett avtal om 
forskningssamarbete inom området förnyelsebar energi. Samarbetet stärker 
samarbetet mellan Israel och Kalifornien inom såväl förnyelsebar energi 
som nya gröna teknologier, bl.a. genom att etablera nya gemensamma 
samriskföretag, öka de ömsesidiga investeringarna och fostra ökat 
forskningssamarbete. Som vi tidigare rapporterat i denna tidning finns det 
redan och byggs nya mycket stora termiska solenergianläggningar med 
israelisk teknik i Kalifornien. 

given by Isaac Bashevis 
Singer, the 1978 Literature 
Laureate, who started with: 
“People ask me often, 'Why 
do you write in a dying 
language, Yiddish?'  
 
Indeed, words originating 
from the verb "to die" were 
frequently used when I 
described my initial plans to 
determine the ribosome 
structure. People said: 'why 
work on ribosomes, they are 
dead… we know all what can 
be known about them', or: 
'this is a dead end road', or: 
'you will be dead before you 
get there'. To my 
satisfaction, these predictions 
were proven wrong, the 
ribosomes are alive and 
kicking (so am I) and their 
high resolution structures 
stimulated more advanced 
studies as well as the 
imagination of many 
youngsters, including my 
granddaughter, Noa, who 
shows continuous interest, 
and invited me at the ages of 
5 and 13 to explain to her 
classes what the ribosome is. 
Also, there is a new saying in 
Israel: "Curly hair (like mine) 
means ROSH MALE 
RIBOSOMIN, which translates 
to: head full of ribosomes". 
Furthermore, there is a lot of 
buzz around the lovely Polar 
Bears, which inspired my 
own research, and are now 
endangered by the changing 
climate.  
 
I was also instructed not to 
use this opportunity for 
thanking. I have always been 
known as an obedient 
person, and thus decided to 
follow this advice too, but 
with one exception. I want to 
thank warmly my dedicated 
chauffeur, Nisse. Without him 
I would have been lost in this 
wonderful, albeit dark city, 
and miss all or most of the 
fascinating events of this 
magic week.  
 
Copyright © The Nobel 
Foundation 2009 
 
EKONOMI och BLANDADE 
NYHETER  
 
BNP växer för andra 
kvartalet i rad  
Israels BNP steg med 2,2 % 
under tredje kvartalet 2009, 
rapporterar Israels 
statistikbyrå CBS. Ökningen 
var högre än beräknat. CBS 
menar att den skall hänföras 
till en snabb ökning av 



Den israeliske industri- och handelsministern Binyamin Ben-Eliezer sade vid 
undertecknandet av avtalet: 
- Denna viktiga överenskommelse kan öka forskningen i dessa två 
soldränkta stater och underlätta samarbetet mellan forskare och 
industrialister på båda sidor. Båda stater är välkända världen över för att ha 
hög forskningskapacitet.  
Den amerikansk-israeliska handeln uppgick till 17 miljarder US-dollar (117 
miljarder SEK) mellan januari till september 2009; Israel exporterade för 12 
miljarder US-dollar till USA och importerade för 5 miljarder US-dollar. 
Exporten har minskat med 12 % jämfört med samma period 2008. 
Globes online, 15 november 2009  
 
Better Place öppnar i Frankrike?  
Project Better Place, som från 2012 kommer att erbjuda förare av elektriska 
Renaultbilar i Danmark och Israel att ladda eller byta sina batterier via sitt 
nät av laddningspunkter och batteribytesstationer, för nu diskussioner om 
att öppna ett nät på Renaults hemmamarknad Frankrike. 
Globes online, 17 november 2009  
 
Bränn inte soporna - låt bakterier göra jobbet!  
Tel Aviv, Sidney, Los Angeles, och Jiquilpan i Mexiko tillhör de städer som 
hittills installerat eller beställt ett ”grönt” system för att ta hand om 
hushållssopor luktfritt och utan förbränning. Man får biogas på köpet.  
Ingenjörsföretaget ArrowEcology i Yokneam har utvecklat en kall 
trestegsprocess som i slutändan producerar ansenliga mängder av biogasen 
metan för fordonsdrift eller elproduktion samt en näringsrik kompostjord 
och vatten. Därutöver sorterar den fram järn, andra metaller, glas och plast 
för återvinning. Systemet som i år satts upp nära en förort till Sidney, 
Australien, är det största hittills och kan ta emot 270 ton hushållssopor per 
dag, vilket motsvarar 9 000 sopbilslaster per år. Ytterligare en anläggning 
har beställts för New South Wales i Australien. Verket i Tel Aviv, som var 
det första av sitt slag och som varit igång sedan 2003, tar hand om ca 70 
ton per dag och ska nu byggas ut till minst det dubbla. Det ligger på det 
numera nedlagda sopberget Hiriya som håller på att planteras med skog 
och omvandlas till en nationalpark. (Se denna tidning nr 7-8 – 2009, 
”Israelisk soptipp blir gigantisk park”). 
Los Angeles har beställt en försöksanläggning för 150 ton per dag. Fungerar 
denna som väntad, kan det bli frågan om ett större antal verk för att ta 
hand jättestadens gigantiska mängd hushållssopor. Mer information, bilder 
och videos finns på http://www.arrowbio.com/  
 
VATTEN  
 
Vattenmyndigheten distribuerar “vattensparare”  
Inom ett par månader kommer den israeliska vattenmyndigheten att börja 
distribuera vattensparande apparater till hushållen, såsom snålspolande 
vattenkranar. Dessa beräknas kunna minska vattenförbrukningen med 11-
15 %. 
Parlamentet, Knesset, diskuterar också ett lagförslag som kommer att 
tvinga offentliga instanser såsom myndigheter, polisen, Försvarsmakten och 
kommuner att installera vattenbesparande teknik. Globes, 2 december 2009 
 
 
EIB beviljar lån till vattenbesparande projekt  
EIB, den europeiska investeringsbanken, har nu givit ett lån om EUR 141 
miljoner (ca. 1,5 miljarder SEK) för att finansiera vattenbesparande projekt. 
Exempel på detta är förbättrad infrastruktur för avlopp och behandling av 
avloppsvatten, liksom återanvändning av renat avloppsvatten för bevattning 
– vilket kommer spara jordbruket från att använda färskvatten för detta 
ändamål. Huvuddelen av pengarna kommer att finansiera projekt i Israels 
glesbygdsområden. Globes, 2 december 2009  
 
Minrav vinner upphandling för avsaltningsfabrik  
Det israeliska bolaget Minrav Holdings har vunnit upphandlingen av 
avsaltningsanläggningen i Ashdod. Värdet uppgår till mellan 1,5-2 miljarder 
shekel (ca. 2,7 – 3,6 miljarder SEK). I konsortiet ingår även ett dotterbolag 
till spanska Sacyr Vallehermoso. Avsaltningsanläggningen kommer att 

 

exporten av varor och 
tjänster samt investeringar i 
fasta tillgångar. Även privat 
och offentlig konsumtion 
ökade under perioden. 
Exporten steg med hela 5 % 
under det tredje kvartalet, 
vilket motsvarar en ökning 
om 21,8 % på årsbasis.  
Antalet lediga jobb föll 
samtidigt med 5 600 i 
oktober, till 44 200. 
Inflationen steg med 0,2 % i 
oktober, i linje med 
förväntningarna. Inflationen 
för perioden januari till 
oktober ligger nu på 3,6 %, 
vilket är något över 
målintervallet om 1-3 %. 
Man räknar med att 
Centralbankschefen Stanley 
Fischer kommer lämna 
styrräntan oförändrad på 
0,75 % vid nästa möte i 
december. Globes 15 och 16 
november 2009 
 
Israel ett av de minst 
korrupta länderna  
I Transparancy Internationals 
ranking för 2009 (CPI - 
Corruption Perceptions 
Index) hamnar Israel på en 
32:a plats, en placering 
bättre än förra året. CPI 
mäter hur människor i 180 
länder uppfattar offentlig 
korruption. Israel ligger på 
samma nivå som Spanien, 
dock efter länder som 
Förenade Arabemiraten 
(plats 30) och Qatar (plats 
22). 
Nio av länderna på topp-tio-
listan är medlemmar av 
OECD. Nya Zealand hamnade 
först, följt av Danmark, 
Singapore, Sverige, Schweiz, 
Finland, Holland, Australien, 
Kanada och Island. 
Indien och Kina – där många 
israeliska företag är aktiva 
hamnade på 84:e respektive 
79:e plats. Ryssland 
hamnade på plats 146, på 
nivå med länder som 
Kamerun, Ecuador, Ukraina 
och Zimbabwe. Iran kom på 
plats 141. 
Israels grannar, Jordanien 
(plats 49), Egypten (111:e 
plats) och Syrien (126:e 
plats) ligger relativt 
oförändrade. 
Transparancy Internationals 
Israel-ordförande Yossi Gross 
kommenterade 
undersökningen med att: 
- Vi får inte ignorera hur 
världen upplever israelisk 
korruption. Även om vi hållit 
vår position från tidigare, så 
visar rankingen att vi har en 
lång väg att vandra, och 
Israel måste intensifiera sitt 



producera 100 miljoner kubikmeter färskvatten per år med start år 2012 
och ska placeras på en yta av 7 hektar inom norra Ashdods industriområde. 
EIB, The European Investment Bank, vill delta i finansieringen av halva 
kostnaden. 
Globes 18 november 2009  
 
DATA, IT och ELEKTRONIK  
 
Nytt batteri för hörapparater tar inte slut  
mitt under middagsbjudningen  
Ett internationellt forskarlag under ledning av elektrokemisten professor 
Yair Ben-Eli vid Technion i Haifa har utvecklat ett kisel-luftbatteri med nya 
mycket önskvärda egenskaper. Batteriet som ger 1 -1,2 volt laddar 
nämligen inte ut sig själv. 350 timmars driftstid har angetts. Detta är något 
som alla användare av hörapparater, som nu är beroende av zink-
luftbatterier med kort livslängd, har önskat sig. (Även denna tidnings 
redaktör hoppas att det nya batteriet snart ska komma ut på marknaden). 
Electrochemistry Communications 11 (2009) 1916-1918.  
 
Intels Israel-VD trotsar ultraortodoxa protester  
VDn för Intel i Israel, Maxine Fassberg, trotsade protester från 
ultraortodoxa, så kallade ”haredim”, vid invigningen av Intels nya 
Jerusalem-fabrik. Fabriken kommer anställa 150 personer som primärt 
kommer paketera processorer efter att de tillverkats. 
De ultraortodoxa protesterade mot att arbete kommer att utföras på Intel 
av judiska medarbetare på vilodagen, shabbaten. Maxine Fassberg sade vid 
invigningen att: 
- För att vara konkurrenskraftiga och möta våra åtaganden kommer vi 
arbeta när vi behöver, och på det sätt vi behöver. Hon tillade dock: 
- På Intel har vi alltid trott på tanken att integrera oss själva i den sociala 
kontext [där vi verkar] och har alltid överkommit de hinder som stått i vår 
väg. 
Intels första fabrik i Jerusalem öppnade för 25 år sedan. Den nya, 
uppgraderade fabriken har kostat tiotals miljoner US-dollar att färdigställa. 
Intel har ett stort utvecklingslaboratorium i Haifa samt en fabrik för 
processorer i Kiryat Gat.  
Globes online, 16 november 2009  
 
 
MEDICINSKA FRAMSTEG  
 
Med muskler av stål kan pojkar ändå sakna järn 
Vältränade pojkar kan lida av järnbrist. De vet oftast inte om det, men 
järnbristen leder till anemi (kallas ofta blodbrist). Anemi påverkar 
uthållighet och koncentrationsförmåga. Den dock kan lätt avhjälpas om den 
upptäcks. Undersökningen har gjorts på israeliska värnpliktiga av Dr Drorit 
Merkel vid Chaim Sheba Medical Center i Israel. Israel21c 18 oktober 2009.  
 
För mycket läsk kan ge leverskador  
Risken är väl större på varmare breddgrader, men sätter man i sig mer än 
en liter eller fyra glas sötade läskedrycker per dag finns där en starkt ökad 
risk för att drabbas av fettlever. Detta har en israelisk undersökning på 
leverkliniken vid Ziv Medical Center i Haifa visat. Busen i dramat tycks vara 
sockerarten fruktos, som ofta får ersätta vanligt socker för att minska 
kalorihalten i drycker och safter. 
Fruktos går direkt till levern utan att som vanligt socker utlösa nedbrytande 
insulin. Forskningsledaren dr Nimer Assy avser nu att systematiskt gå 
igenom samtliga läske- och dietdrycker på marknaden och säger att 
resultaten inte kommer att uppskattas av dryckesindustrin. Israel21c 21 
augusti 2009.  
 
Ben Gurion-universitetet utvecklar känslig detektor för melanom  
Hudcancerfallen ökar i takt med ökat resande till soliga länder. Det är därför 
viktigt att i tid kunna diagnostisera speciellt melanom på ett så tidigt 
stadium som möjligt. Hittills görs kontrollen genom att titta genom ett 
förstoringsglas med belysning. Nu har en grupp forskare inom området 
elektrooptik på Ben Gurion-universitetet i Beersheva utvecklat ett känsligt 

krig mot korruptionen. 
Globes online, 17 november 
2009  
 
PayPal-pengar kan nu gå 
direkt till israeliska 
konton  
Onlinebetalningsföretaget 
PayPal meddelade i mitten av 
november att israeliska 
medlemmar av PayPal nu kan 
överföra pengar direkt från 
sina PayPal-konton till sina 
israeliska bankkonton. Fram 
till nu har israeliska 
medlemmar varit tvungna att 
öppna ett konto med ett 
internationellt kreditkort, 
men inte kunnat ta ut pengar 
på grund av att PayPal har 
saknat avtal med de 
kommersiella israeliska 
bankerna. 
PayPal finns i 190 länder och 
i 24 valutor, inklusive både 
den svenska kronan och den 
israeliska shekeln. 
Globes online, 16 november 
2009.  
 
Borrning efter olja startar 
vid Döda havet  
Efter seismiska tester tror ett 
konsortium av privata bolag 
att det kan finnas olja på 2 
000 meters djup. 
Man satsar två månader och 
4,5 miljoner dollar på 
projektet. För tio år sedan 
hittade man hyggliga 
mängder i ett annat borrhål 3 
km söder om det nya, men 
vid den tiden var oljepriset 
inte mer än 18-22 dollar per 
fat och då blev utvinning 
olönsam. Globes 30 
november 2009.  
 
Arkia utmanar El Als 
monopol på att skeppa 
immigranter  
Flygbolaget Arkia kommer, 
på uppdrag av Jewish 
Agency, att börja flyga 
immigranter till Israel. I och 
med detta bryts det de facto-
monopol El Al har haft på 
detta område under flera 
decennier. Förändringen 
kommer sedan El Al önskat 
höja sina avgifter till Jewish 
Agency med 5 % för dessa 
flygningar. El Al beräknas ha 
tjänat 2,5 miljoner US-dollar 
(ca 18 miljoner SEK) årligen 
på just dessa tjänster. 
Arkias VD, Gadi Tepper, 
säger att som en del av det 
nya avtalet med Jewish 
Agency kommer immigranter 
bland annat få ta med större 
mängder bagage än vad som 
tidigare varit möjligt. 
Under de senaste 12 
månaderna har 15 875 nya 



instrument som kan ”se” för ögat ännu osynliga melanomprickar, till och 
med under det övre hudskiktet. Instrumentet kallas OSPI och kunde 
fastställa 73 olika typer av hudskador, däribland flera karcinogena. Ännu är 
ingenting känt om kommersiell tillverkning. http://www.scienceblog.com/cms  
 
Ny stamcellsteknik kan förbättra läkningen vid komplicerade 
benfrakturer  
Genom att behandla stamceller från patientens egen benmärg på ett 
speciellt sätt kan de omvandlas till att utveckla nya benceller i komplicerade 
benbrott och därigenom påskynda läkningen. Dessa revolutionerande rön 
kommer från Hebreiska universitetet och Hadassah University Hospital i 
Jerusalem. Sju patienter har redan blivit hjälpta av metoden som forskats 
fram av dr Zulma Gazit, dr Gadi Peled och professor Dan Gazit vid 
biotekniska skelettlaboratoriet vid tandläkarfakulteten. (Den nya metoden 
skulle ha välkomnats av denna redaktör för många år sedan när han låg i 
sträck på sjukhus i fem månader för ett lårbensbrott som inte kunde spikas 
ihop). Man förutser att även andra skelettsjukdomar kan behandlas med 
den nya metoden, som av universitetet licensierats till det amerikanska 
företaget TheraCell för vidareutveckling och kommersialisering. Ur 
pressmeddelande från Hebreiska universitetet 30 november 2009.  
 
FÖRSVARSINDUSTRIN  
 
Israeliska drönare ska produceras i USA  
Det pilotlösa planet Hunter MQ 5B som Israel Aerospace Industries IAI 
utvecklat för den amerikanska armén ska nu tillverkas vid en ny fabrik i 
Columbus, Mississippi av ett dotterbolag till IAI. Hunter används redan i stor 
omfattning av de amerikanska trupperna i Irak och Afghanistan. 
Globes 17 november 2009.  
 
NYHETSKÄLLOR OCH BLOGGAR 
 
Blogg från FiM – Fred i  
Mellanöstern 
http://fredimellanostern.wordpress.com/  
"Empatisk men inte patetisk" (Folkrätts- och djurfrågor)  
http://mhboccara.blogspot.com/  
 
Aktuella läget med kommentarer:  
http://www.dickhaas.com  
Svensk Israelinformation med veckobrevet SNABBNYTT : 
http://www.si-info.org  
 
Sant och bitskt: 
http://www.ilyameyer.com  
Ny hemsida från Förenade Israelinsamlingen www.israelinsamlingen.org  
Nytt från Samfundet Sverige-Israel:  
http://www.sverigeisrael.org  

 
Med utblick från  
Israel: 
tselhagilboa.blogspot.com  
 
Andra aktuella bloggar: 
http://missionxp.webblogg.se  
http://meaktualiamm.blogspot.com  
En historielektion: 
http://www.terrorismawareness.org/what-really-happened  
 
ANDRA LÄSTIPS 
Israels utrikesdepartement har en  
omfattande hemsida med färska officiella nyheter, kommentarer, fakta och 
video clip från de militära motaktionerna, samt en sökmotor:  
www.mfa.gov.il/mfa/  
Israels ambassad i Stockholm har en bra och innehållsrik webbsida 
www.israelsambassad.se  
där man kan beställa deras nyhetsbulletin som sänds per e-post.  

immigranter anlänt till Israel. 
Ytterligare 1000 immigranter 
beräknas komma under 
december månad med 
specialflighter av Arkia från 
Paris. Vidare kommer stora 
grupper av immigranter från 
Ukraina, med den nya rutten 
från Kiev. 
Globes, 30 november 2009.  
 
Eastman Kodak 
nyanställer i Israel  
Hezi Rotman, chef för Kodak 
i Israel, har meddelat att 
företaget globalt tagit ett 
strategiskt beslut att 
fokusera på ytterligare 
aktiviteter i Israel, samtidigt 
som man drar ned på andra 
platser i världen. 
Det handlar främst om 
avdelningarna för 
mjukvaruutveckling och 
digitala fotosystem som 
kommer att växa i Israel. 
Tidigare har Kodaks 
israeliska dotterbolag främst 
jobbat med produktion, men 
nu läggs tyngdpunkten i 
stället på forskning. 
Produktionsdelen flyttades 
för övrigt till Kina år 2008. 
Man räknar med att anställa 
minst ”dussintals” nya 
personer. 
Kodak inledde sitt israeliska 
projekt i stor skala när man 
köpte det kanadensiska 
bolaget Creo, som i sin tur 
ägde det israeliska företaget 
Scitex Digital Printing sedan 
år 2000. Scitex Digital 
Printing tillverkar stora 
mycket snabba dataprinters 
för kommersiell användning. 
Andra typer av Scitex 
Israelutvecklade printers, 
exempelvis sådana för stora 
bredder, ingår sedan länge i 
HP:s produktprogram.. 
Globes, 1 december 2009.  
 
Dune Networks köps av 
Broadcom  
Det stora amerikanska 
halvledarföretaget Broadcom 
har köpt det israeliska 
företaget Dune Networks för 
178 miljoner US-dollar (1,2 
miljarder SEK). Förvärvet är 
Broadcoms fjärde i Israel.  
Dune Networks utvecklar 
lösningar för 
nätverksutrustning som 
används i datacenters. 
Företag världen över försöker 
öka bandbredden hos sina 
datacenters för att öka 
kapaciteten i det så kallade 
”molnet” – IT-tjänster som 
ligger online – och där har 
Dune Networks utvecklat 
extremt konkurrenskraftiga 
lösningar. Exempelvis kan ett 



 
 
 

 
TV: IBA Channel 33 nyhetsprogram  
från Channel 1  
www.iba.org.il  
Välj ”English TV News i högerspalten”. Vänta en stund på nedladdning av 
strömmande video.  
Jerusalem Post: www.jpost.com  
Ha’aretz på engelska:  
www.haaretz.com/  
Ynet News. Engelsk hemsida för Israels största  
dagstidning Yedioth Ahronoth:  
href="http://tr.anp.se/track?

t=c&mid=460591&uid=10142883&&&http://www.ynetnews.com/">www.ynetnews.com/

 
Globes - finans- och handelstidning:  
www.globes.co.il/serveen/  
 
Vad sägs det i arabiska och iranska media? www.memri.org  
och www.memriTV.org översätter till engelska.  
Palestinian Media Watch PMW bevakar palestinska media:  
www.pmw.org.il  
 
 
Sionistiska Federationen på Facebook  
Sionistiska Federationen, som ger ut Från den Ljusa Sidan, finns nu på 
Facebook: Klicka här Här kan du se bilder, videos, få intressanta länkar och 
tips, diskutera med andra och dela med dig av dina åsikter och multimedia. 
Bli supporter till sidan och sprid den  
till dina vänner. 
 
OM DENNA E-TIDNING  
Använd länken "Skicka vidare" ovanför vinjettbilden om du vill låta någon 
annan ta del av bulletinen med bibehållen formatering. Informera gärna 
släkt, vänner och bekanta att de kostnadsfritt kan prenumerera om de har 
e-post. Länken till "Automatisk registrering" finns till vänster ovanför 
vinjettbilden. Alternativt kan man gå in på www.zionit.se och registrera sig 
där och även se alla föregående nummer. Vill du inte få dessa nyheter kan 
du enkelt och automatiskt avregistrera dig på länken "Avprenumerera" 
ovanför bilden. Kommentarer och förslag emotses tacksamt till Redaktionen  
 
Bli medlem i Sionistiska Federationen!  
Det är idag viktigare än någonsin för att möjliggöra ett aktivt  
opinionsarbete för Israel.  
Betala gärna medlemsavgiften för 2010 redan nu.  
150 kr för studerande och 250 kr för övriga. 
Extrabidrag till vår verksamhet för Israel är mycket välkomna!  
Plusgiro 35 98 99-2  
Styrelsen tackar härmed alla våra generösa givare. 
 
Copyright: Sionistiska Federationen i Sverige.  
Notiser får återges utan tillstånd om  
”Från den ljusa sidan nr 12, 2009, www.zionit.se” anges  
som källa. 
 

 

datachips utvecklat av Dune, 
med en hastighet upp till 100 
Gbps, koppla ihop sig med 
fler än 10 000 servrar 
samtidigt. 
Dune, som idag har 100 
anställda i Yakum i Israel, 
startades år 2000 och har 
hittills mottagit 50 miljoner 
US-dollar (356 miljoner SEK) 
i riskkapital från Pitango 
Venture Capital, Evergreen 
Venture Partners och andra 
investerare. Globes, 1 
december 2009.  
 
CA för samtal om uppköp 
av Oblicore  
Den amerikanska IT-jätten 
CA sitter just nu i samtal 
med det israeliska företaget 
Oblicore rörande ett 
eventuellt uppköp. Summan 
20 miljoner US-dollar (ca. 
140 miljoner SEK) har 
nämnts. CA har redan köpt 
nio israeliska företag, varav 
två under det senaste året. 
Förra året fokuserade CA på 
säkerhetslösningar och köpte 
Eurekify samt IDFocus LLC. 
Nu letar man efter olika slags 
affärsövervakningssystem. 
Oblicore grundades år 2000 
av Erez Hendelman, Hezi 
Sheffer och Oren Gampel. 
Företaget utvecklar IT-
mjukvara som förbättrar 
tillgången till kundernas 
applikationer på servrar som 
står på andra platser än 
kundernas egna kontor. 
Oblicore har i dagsläget 100 
anställda. 
Globes online, 17 november 
2009 

 


